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All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Alla Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Problematiche nuova raccolta rifiuti Burano
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

 
Premesso che
 
• Con ordinanza Prot. 2019/172815 del 2/04/2019 è stata prevista l’estensione del nuovo sistema di raccolta a

partire dal 16/04/2019;
• La raccolta porta a porta avviene presso le abitazioni in orari differenti che vanno dalle 8.30 alle 12;
• La raccolta in “autoconferimento” avviene invece dalle 6.30 alle 8.30 presso i punti di stazionamento di

Fondamenta Santa Caterina, Fondamenta dei Squeri, Fondamenta Pizzo;
 
Considerato che
 
• l’amministrazione non ha preventivamente coinvolto i residenti dell’isola di Burano prima di avviare questo tipo di

servizio;
• l’orario di conferimento è troppo corto e che pertanto debba essere ampliato sia prima che dopo la finestra

individuata, concertando l’orario con la cittadinanza e l’azienda operatrice;
• il nuovo sistema di raccolta ha creato notevoli difficoltà ai residenti che debbono tenere le immondizie anche per

più giorni nelle proprie case in soggiorno-cucina (tenendo conto delle caratteristiche e della caratteristiche delle case di
Burano), creando addirittura code per la consegna dei rifiuti in autoconferimento;

 
Considerato inoltre che:
 
• il Circolo PD di Burano ha inviato all’amministrazione una lettera per segnalare che il nuovo sistema di raccolta

dei rifiuti, già applicato a Venezia ed esportato nelle stesse modalità dal 16 aprile anche nelle isole incontra criticità e
molte contrarietà fra la popolazione.

• Nella stessa comunicazione il Circolo segnalava che "cittadini buranelli diffusamente e orgogliosamente dicono
che l’isola è più pulita di Venezia anche grazie al proprio contributo nel ripulire autonomamente la strada davanti alla
porta di casa e/o negozio e che il problema della proliferazione dei topi e gabbiani, certamente meno grave del capoluogo,
non è tanto dovuto all’abbandono dei rifiuti domestici piuttosto del mancato svuotamento dei cestini dell’immondizia."
Chiede, pertanto, quanto prima, l’indizione un’assemblea pubblica in isola per ascoltare i cittadini sulle criticità del sistema
ed i suggerimenti per correggerlo anche tenendo conto delle peculiarità del luogo.

 
Visto che L’amministrazione non ha dato seguito a questa richiesta.
 
Ritenuto che per risolvere i problemi che sono sorti nell’isola di Burano in merito al nuovo sistema di raccolta sia

necessario che l’amministrazione indica un’assemblea pubblica con urgenza;
 
TUTTO QUANTO PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGANO L’ASSESSORE COMPETENTE E IL

SINDACO PER SAPERE
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• Come intende l’amministrazione risolvere le problematiche di cui alle premesse;
• Se intenda urgentemente indire un’assemblea pubblica per risolvere le problematiche insieme ai cittadini.
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